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Milí občané,
jak to léto rychle uběhlo! Jsou za námi dva 

měsíce prázdnin a našim ratolestem opět za-
čal nový školní rok. Přeji mnoho úspěchů, a 
především ať se jim ve škole líbí. Totéž bych 
chtěla popřát všem žákům a studentům a vám, 
milí rodiče, hodně sil a pevných nervů. 

Minulý měsíc se naše město opět na pár 
dní stalo mediální hvězdou. Bylo nás vidět v 
televizi (Nova i Prima) a psalo se o nás v celo-
státním i regionálním tisku. Proč?

V pondělí 6. srpna 2012 byla Nejvyšším 
kontrolním úřadem zveřejněna zpráva o pro-
vedených kontrolách ohledně čerpání finanč-
ních prostředků v rámci Regionálního operač-
ního programu. 

Jednalo se o projekty Přístavba a moderni-
zace Městského úřadu v Rychvaldu a Nástav-
ba a přístavba MŠ čp. 1500 (mateřská škola 
na Podlesí).

Obě tyto investiční akce byly provedeny 
za minulého vedení města, a to v roce 2009.

V prvním případě (Přístavba a moderniza-
ce Městského úřadu v Rychvaldu) bylo pra-
covníky NKÚ zjištěno, že namísto otopných 
těles o výšce 600 mm, jak uvádí projekt, jsou 
použita tělesa o výšce 400 mm a materiál roz-
vodů ústředního topení není proveden z mědi, 
jak určoval schválený projekt, nýbrž z plastu. 
NKÚ konstatuje, že Město Rychvald nepostu-
povalo v souladu s tehdy platnými metodický-
mi pokyny a nepožádalo o schválení předmět-
ných změn, a proto vzniklé výdaje pokládá za 
nezpůsobilé. Chybným vykázáním těchto vý-
dajů byla Městu Rychvald neoprávněně pro-
placena dotace v celkové výši 384 531,21 Kč.

V tomto případě jde dle našeho názoru i 
názoru našeho právníka jednoznačně o poru-
šení z naší strany s tím, že tuto část dotace 
musí město vrátit. Přesné vyčíslení výše ško-
dy a určení zodpovědnosti jednotlivých pra-
covníků úřadu z tohoto období je záležitostí 
následného vnitřního šetření. 

V druhém případě se jedná o akci Nástav-
ba a přístavba MŠ čp. 1500 (mateřská škola 
na Podlesí). Zde nám NKÚ vytýká, že měs-
to zařadilo do způsobilých výdajů i výdaj za 
pořízení dětské průlezky ve výši 177 000 Kč, 
který nesplňoval základní princip způsobi-
losti – přiměřenost (předražená cena dětské 
atrakce). Tento postup NKÚ jsme rozporo-
vali, neboť výběrové řízení v tomto případě 
bylo vyhlášeno na stavební práce projektu v 
souladu se zákonem o veřejných zakázkách, 
přičemž jediným hodnoticím kritériem byla 
nejnižší nabídková cena, a to za celou veřej-
nou zakázku. Zde trváme na tom, že se postu-
povalo v souladu s metodickými pokyny a že 
město nejednalo nehospodárně ani v rozporu s 
požadavky péče řádného hospodáře. 

A co mne opravdu „zvedlo ze židle“? 
Když během reportáže, která byla odvysí-
laná v hlavním zpravodajském bloku na TV 
Nova, byly uveřejněny záběry na nová dětská 
hřiště, postavená v červenci tohoto roku. S 
uvedeným případem nemají nic společného, 
neboť vše bylo financováno z rozpočtu měs-
ta bez jakýchkoliv dotací. Novináři se místo 
toho, aby si zjistili řádné informace, spokojili 
s variantou, která pro ně byla pohodlnější a 
méně náročná na čas, a natočili to, co s daným 
případem nemá vůbec nic společného. Cítíme 
se tím velmi poškozeni a s námi i firma, která 
pro nás hřiště stavěla.

Ačkoliv nové vedení města nenese za 
žádnou ze dvou zpochybněných zakázek od-
povědnost, chceme vás ubezpečit, že uděláme 
vše, co bude v našich silách, pro eliminaci ne-
gativních dopadů.

Co dodat na závěr?
Chystáme již tradiční Rybí slavnosti, které 

se budou konat v sobotu 6. října 2012, a já 
pevně doufám, že si v připraveném programu 
každý najde to své….Tímto vás všechny zvu.

Na shledanou příště!
 Šárka Kapková, starostka

O mediálním Rychvaldu, o zjištěních 
NKÚ, ale i o Rybích slavnostech

Den Hod. Akce Poznámka
7. 9. 16.00 Klub důchodců sál
11. 9. 17.00–19.00 Měření fyzické kondice občanů klubovna
12. 9. 16.30 Zastupitelstvo města sál
13. 9. 14.30 Členská schůze SPCCH sál
18. 9. 17.00 Promítání ekol. dokumentu Home pozvánka na str. 3
20. 9. 10.00 Prodej textilu
29. 9. 9.00 Rychvaldská stopa turist. soutěž pro děti (pozv. na str. 6)

Program KD Rychvald na srpen

Srdečně tímto zveme občany města i 
všechny ostatní na letošní Rybí slavnosti, kte-
ré budou zahájeny v sobotu 6. října 2012 v 
10.00 hod. každoročními trhy.

Doufáme však, že vás zaujme celý jejich 
letošní program (rozpis dle hodin):
13.00: Slovácká dechovka Šohaji
14.00: Pořad pro děti s Inkou Rybářovou
14.50: KA1-SPORT (ukázka bojového 

umění)
15.00: Skupina Pop Stars – BEE GEES – 

Revival
16.00: skupina VERONA
16.50: KA1-SPORT (ukázka bojového 

umění)
17.00: Skupina Pop Stars – ROBBIE 

WILLIAMS – Revival
18.00: Poprocková skupina ARGEMA
19.00: Kapela Legendy se vrací 

s Petrem Šiškou
20.00: Ohňostroj
15.00–17.00: DH COMPANY Ostrava 

Doprovodný program pro děti mimo hlav-
ní podium (malování na obličej, tvarování ba-
lonků, kvízy a další)

Mezi programy soutěže o ceny.
Změna programu vyhrazena! 

Pozvánka na letošní  
tradiční rychvaldské  
Rybí slavnosti 

Uzávěrka pro říjnové číslo Rychvaldské-
ho zpravodaje byla stanovena na pondělí 
24. září 2012. Redakční příspěvky posílej-
te na náš e-mail rychvaldskyzpravodaj@
gmail.com, pozvánky na akce můžete 
oznamovat na tel.: 731 403 716.
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„Jako občan bydlící v centru města 
bych rád reagoval na některé skutečnos-
ti, jež byly zveřejněny v Rychvaldském 
zpravodaji č. 7/2012. Za uplynulých dva-
náct let, kdy jsem se s rodinou do tenkrát 
klidného a pro život vyhledávaného města 
Rychvald přestěhovali, došlo a nadále do-
chází ve městě k dosti zásadním změnám, a 
to bohužel k horšímu.

V posledním vydání RZ se pan mís-
tostarosta pozastavil nad bezpečnostní situ-
ací a vývojem kriminality ve městě, nastínil 
„bezmocnost“ policie z důvodu nedostatku 
odvahy občanů Rychvaldu a společně s pa-
nem tajemníkem reagovali výčtem paragra-
fů některých zákonů na zveřejněný příspě-
vek o chování bezdomovce „Jury“.

Plně se ztotožňuji s textem příspěvku 
„anonymního“ autora, neboť podobnou 
zkušenost nemá jen pisatel a já, ale i ostatní 
spoluobčané bydlící v okolí zmiňovaných 
míst pohybu uvedeného bezdomovce. Z 
vlastních zkušeností vím, že je asi nutné 
sepisovat petice občanů, aby se některé ne-
švary řešily, protože jinak je pouhý jednot-
livec označován za „stěžovatele, který má 
jen své subjektivní pocity“ (např. mé reak-
ce na bezpečnostní a hygienické podmín-
ky při Rybích slavnostech 2011, požívání 
alkoholických nápojů a s tím související 
zmiňované močení některých individuí 
na veřejnosti, prašnost z již nepotřebných 
posypových materiálů během zimního ob-
dobí v centru města apod.). V těchto všech 
případech jsem nebyl s reakcemi vedení 
města spokojen. Proto mne bude velmi za-
jímat nově vydaná, ale ještě nepublikovaná 
obecně závazná vyhláška č. 6/2012 Města 
Rychvald, ve které má mimo jiné být měs-
tem ošetřen zákon (?) o pořádání různých 
společenských a kulturních akcí po 22. ho-
dině.

Nedomnívám se, že by občané Rychval-
du v sobě neměli dostatek odvahy a neměli 
zájem s bezpečnostními složkami spolupra-
covat. Toto tvrzení lze s nadsázkou označit 
za alibismus ze strany vedení Policie OO 
Bohumín. Osobně jsem několikrát s pří-
slušníky zmiňované Policie ČR při řešení 
problémů spolupracoval nad rámec občan-
ských povinností i za cenu osobního volna 
stráveného při soudních svědeckých výpo-
vědích. Podobně jako pan místostarosta i 
já se mohu „pochlubit“ okřikováním a vy-
háněním zmiňovaného bezdomovce „Jury“ 
za porušování obecně závazné vyhlášky o 

Na aktuální téma: Co ještě trápí občany Rychvaldu?  
Názor čtenáře, reakce policie i místostarosty města

zákazu konzumace alkoholických nápojů 
a močení na veřejnosti, a to nejen jeho sa-
motného, ale i jiných skupin konzumentů 
alkoholu provádějících podobné nechutné 
skutky, upozorňováním na bezohlednost a 
porušování zákona řidičů vjíždějících do 
zákazů vjezdů pod okny městského úřadu, 
a to dokonce mnohdy i před zraky na tuto 
situaci nereagujícího kolem procházejícího 
zastupitele Města Rychvald (!) atd., a to 
proto, že mi tato jednání a chování někte-
rých osob nejsou lhostejná a nepřehlížím 
je.

Když už pánové místostarosta a tajem-
ník vyřkli „A“ a poukázali ve svém pří-

spěvku na existující zákony, které jsou v 
souvislosti s jednáním určitých skupin oby-
vatel porušovány včetně represe, a přesto 
nemohoucnost úřadů dosáhnou nápravy, 
měli by povědět i za „B“ – jak teda tuto 
situaci řešit. Nepomohl by například odvoz 
zajištěných podnapilých osob do zdravot-
nického zařízení nebo záchytnou stanici a 
pak v opakovaných případech nařídit to-
xikologickou léčbu? A jelikož zmiňovaný 
bezdomovec „Jura“ velmi často přespává 
na papírových krabicích pod přístřeškem u 
vchodu do ordinace lékaře pediatra, může 
dokonce dojít i k přenosu jakékoliv in-
fekční nákazy zdravotně nekontrolovaného 
člověka bez elementárních hygienických 
návyků na děti.

Při osobním řešení a „dokazování své 
odvahy“ svým jednáním občané suplují 
výkon policejních složek. Přitom služební 
vozidlo MP Bohumín je nepochopitelně 
často vídáno u budovy požární zbrojnice, 
ale samotné městské policisty v této době 

při pochůzkách v terénu lze zahlédnout jen 
výjimečně. V době, kdy jsou výše uvede-
né nešvary velmi často páchány. A když už 
jsou při „zásazích“ například na bezohled-
né řidiče spatřeni, i tenkrát bych měl osob-
ně k těmto jejím úkonům výhrady, ale to je 
na samostatný článek nebo osobní rozhovor 
s vedoucím MP Bohumín. Nabízí se proto 
otázka: čekají snad příslušníci MP Bohu-
mín v pohotovosti na služebně až na zavo-
lání „odvážných“ občanů? Dle mého názo-
ru činnost MP Bohumín ve městě Rychvald 
neodpovídá plně jejímu poslání a vynalo-
ženým finančním prostředkům ze strany 
našeho města na její výkon a v neposlední 
řadě jsou pak lichá tvrzení o nedostatku 
odvahy občanů města Rychvald. Přitom si-
tuace ještě před zhruba dvěma lety nebyla 
vždy taková. Došlo snad k nějaké podstat-
né změně v pokynech pro výkon služby na 
území města Rychvald? 

Vzhledem k tomu, že se z profesního 
hlediska prioritně zajímám o bezpečnost-
ní situaci i v našem městě, zajímala mne 
dle programu 8. zasedání zastupitelstva z  
13. 6. 2012 zpráva o činnosti Policie ČR a 
MP Bohumín i v souvislosti s výše popsa-
ným. Z tohoto důvodu jsem chtěl využít i 
možnost, kterou město občanům nabízí, a 
vyhledal jsem jednotlivá jednání zastupi-
telstva na internetových stránkách. Nevím, 
jestli tak už někdy učinili samotní zastu-
pitelé, protože pak by musel někdo z nich 
reagovat na to, v jaké kvalitě jsou nahráv-
ky občanům předkládány. Obrazová část 
jednání je na uživatelské úrovni, ovšem 
problém je ve zvukové části nahrávek. V 
některých příspěvcích je jen stěží rozpozna-
telné, zda ten, který v rukou drží mikrofon, 
vůbec hovoří. Občané by rádi na některé 
skutečnosti reagovali, ale pro nedokona-
lý poslech by mohlo dojít ke zkreslením. 
Předpokládám, že zvukový záznam je poři-
zován z interních mikrofonů zabudovaných 
v nahrávacím zařízení a snímajících celý 
prostor sálu kulturního domu. Výsledkem 
je pak celkově chatrná kvalita pořizova-
ných záznamů. Stačilo by pouze použít pro 
potřeby záznamového zařízení externí pro-
storový mikrofon s dostatečnou citlivostí a 
instalovat jej ve vhodném a odzkoušeném 
místě. Myslím, že člověk se zkušenostmi v 
hudební reprodukci, jakým pan tajemník je, 
by si se vzniklou situací měl umět poradit.“

Tolik píše  Václav Brožík.

V červencovém Rychvaldském zpravodaji jsme kromě jiného otiskli i příspěvek týkající se našeho bezdomovce „Jury“ a rovněž i ně-
kterých námětů, jež zazněly na červnovém jednání zastupitelstva města. Je dobře, že zde máme občany, kteří si všímají i ostatního dění 
a vyjádří na to svůj názor. Není zase tak podstatné, že na celou věc mám jiný pohled, protože jsme zde mimo jiné i od toho, abychom 
takovýmto názorům naslouchali a hledali možná východiska. Reakcí na červencový RZ je dopis, který redakce obdržela a který otiskuje-
me v plném znění. Pro komplexní posouzení je přiloženo i stanovisko dalších oslovených. Nuže, pojďme nejdříve přímo ke znění dopisu. 

pokračování na str. 9
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Kulturní komise města Rychvald si dovo-
luje pozvat občany na promítání dokumentár-
ního filmu známého fotografa Yanna Arthuse-
Bertranda s názvem Home (Domov).

Film, který je uvolněný k promítání zdar-
ma na serveru Youtube.com, budeme pouštět 
v úterý 18. září 2012 od 17.00 hod. v sále 
Kulturního domu Rychvald.

Mezinárodně uznávaný fotograf a autor 
knihy The Earth From Above (Planeta Země 
shora) a producent Luc Besson (režíroval 

například film Brutální Nikita) se dohodli na 
vytvoření dokumentárního projektu o planetě 
Zemi. Cesta po padesáti zemích světa je ódou 
na krásy a jemnou harmonii naší planety. S 
optimistickým přístupem a aktuálními tématy 
se snímek zaměřuje na vzrůstající povědomí 
veřejnosti o současných sociálních problé-

Přijďte se podívat na film plný  
barev a krás planety Země

mech a zároveň problémech ohledně životní-
ho prostředí. Exkluzivně „shora“ se vydáme 
na cestu kolem světa do nejúžasnějších – ale 
také nejponičenějších – krajin. Cesta z hlubin 

australského korálového pobřeží, jež je nád-
herná, vyvolává silné emoce a doslova bere 
dech, až na vrchol hory Kilimandžáro...  Z 
amazonských pralesů do pouště Gobi... z ba-
vlníkových plantáží v Texasu do průmyslové 
Šanghaje – a dál. Film Home nám skýtá kon-
krétní pohled na problémy, jimž musí naše 
planeta čelit – globální oteplování, kácení 
deštných pralesů, ztráta biodiverzity a ubý-
vání přírodních zdrojů, ale na druhou stranu 
i pozitivní vývoj, jako je vzrůstající demokra-
cie, růst světových příjmů a životního standar-
du či dostupnější vzdělání.

David Mosler, člen kulturní komise
Anotace byla upravena podle textu ČSFD.

Po ukončení prázdninového období bych 
vás rád, vážení občané, informoval o zásad-
ních závěrech jednání Rady města Rychvald 
(dále jen „RM“), které se v uplynulém období 
uskutečnilo.

RM měla v průběhu 
měsíce srpna jedno za-
sedání, a to s pořadovým 
číslem 47. Předkládám 
vám tu část, již pokládám 
za důležitou pro souhrn-
nější informace. Pokud 
máte zájem o plné texty 
usnesení nebo o všechny 
projednávané body, pak 
je naleznete na webo-
vých stránkách města. 

47. zasedání (13. 8. 2012): 
47/3 RM rozhodla o přidělení celkem tří 

uvolněných bytů v DPS v Rychvaldu, ul. Re-
voluční č. p. 529 

47/4 RM schválila rozpočtové opatření  
č. 7 pro rok 2012

47/8 RM schválila pořadník na přiděle-
ní bytů v domě č. p. 734 na ul. Orlovská v 
Rychvaldu

47/13 RM rozhodla uzavřít Dodatek  
č. 1 ke Smlouvě o dílo na stavební práce  
Stavební úpravy a zateplení domů č. p. 
1424, č. p. 1425 a č. p. 1426 na ul. Sadové 
v Rychvaldu.

47/15 RM vzala 
na vědomí prohlášení 
k zveřejněné zprávě 
NKÚ v českých médi-
ích, adresované všem 
zastupitelům města 
Rychvald, a uložila ta-
jemníkovi úřadu určit 
zodpovědného pracov-
níka úřadu, který měl 
povinnost projednání 
a zajištění provedené 

změny schváleného projektu s Regionální 
radou včetně zpracování nezávislého zna-
leckého posudku, jenž určí případnou výši 
škody, která vznikla z titulu záměny materi-
álu měděného potrubí za plastové a záměny 
otopných těles projektované výšky 600 mm 
za otopná tělesa výšky 400 mm.

Ladislav Sitko
místostarosta

Informace z jednání RM Rychvald

Výbuch sopky Karymsky na Kamčatce (obě fota 
Yann Arthus-Bertrand)

Amazonský deštný prales

společenská kronika

Rozloučili jsme se
Antonín Bernatík (* 1946)
Pavel Bury (* 1942)
Jarmila Kunčická (* 1921)
Ilona Lajčíková (* 1939)
Ján Lipjak (* 1930)
Ladislav Machač (* 1943)
Zoltán Pivník (* 1945)
Vladislav Rada (* 1951)
Michal Saloň (* 1957)
Rudolf Sedlačík (* 1951)
Eva Stadtherrová (* 1947)
Evženie Stankušová (* 1912)

Narodili se
Claudie Kubas
Rozálie Pitnerová
Ondřej Přibylka
Martin Svoboda
Karolína Šataniková
Jan Toráč

V sobotu 11. srpna 2012 v 11.00 hod. 
vstoupili do svazku manželského před od-
dávajícím, místostarostou města Ladislavem 
Sitkem, snoubenci pan Petr Janeta a slečna 
Hana Richtárová. Šťastným novomanželům 
gratulujeme.                                               (IR)

V Rychvaldu se konala 
unikátní svatba s pěti 
jedničkami v datu 

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
paní Antošové, Kempné, Síposové a Su-
chánkové za pomoc při úklidu v základní 
škole na Václavu, moc si toho vážím. 

Helena Svrčinová
školnice 

Poděkování ze ZŠ 
Rychvald-Václav
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Podle toho, že na srp-
novou hádanku přišly do 
redakce RZ jen dvě odpo-
vědi, je vidět, že zapeklitá 
hádanka vám, čtenářům, 
dala zabrat. Obě odpově-
di od čtenářů tvrdily, že 
busta J. A. Komenského 
zdobila do roku 1938 ati-
ku Základní školy Rych- 
vald-Václav. Obě odpově-
di však byly chybné...

Pokud jste hádali, že 
busta byla umístěna na 
budově bývalé Měšťanské 
školy, pak je škoda, že jste 
svůj tip neposlali, protože 
tato odpověď je správ-
ná. Dnes je v této budo-
vě rychvaldská základní 
umělecká škola. Důkaz 
vidíte fotoblogu (fotky  
č. 1–2). Pro ilustraci do-
dáváme atiky ze školy na 
Podlesí a ze školy na Vác-
lavu (fotky č. 3–5). 

Za zmínku určitě sto-
jí, že ačkoli je Komenský 
nazýván učitelem národů, 
byla jeho busta v roce 
1938 odstraněna polskými 
okupanty.

Jaromír Urbánek

Soutěžte s Rychvaldským zpravodajem!
Nenechejte si ujít každoměsíční příležitost 
soutěžit s Rychvaldským zpravodajem! 
Nejenže se dozvíte spoustu nových a zají-
mavých informací o našem městě, ale navíc 
máte šanci vyhrát hodnotné ceny. A pokud 
jste sami aktivní milovníci historie a jste 
„studnice znalostí“, můžete nám napsat svůj 
tip na hádanku a my ji po konzultaci rádi 
zveřejníme! Příspěvky posílejte na redakční 
e-mail rychvaldskyzpravodaj@gmail.com 
– text i fotografie. Fotografie prosíme v co 
nejvyšším rozlišení, aby ve výsledku po tis-
ku v tiskárně vypadaly co nejlépe. Těšíme 
se na vaše příspěvky!                             (red)

Srpnová hádanka čtenáře zaskočila: 
nepřišla žádná správná odpověď

Nedávno jsem dostal e-mail tohoto znění: 
„Pane Urbánku, hádanka pro vás. Kde se v 
Rychvaldu nacházejí tato Boží muka?“ Proto-
že jsem to nevěděl, odpověděl jsem: „Nevím, 
ale v některém z příštích Rychvaldských zpra-
vodajů požádám čtenáře o spolupráci při hle-
dání,“ což tímto činím. Otázka je jasná: kde se 
v Rychvaldu nacházejí tato Boží muka?

Jaromír Urbánek 

Hádanka pro čtenáře na září 
aneb Nikdo není dokonalý

ilustrační fotoblog

Atika z budovy, kde dnes sídlí ZUŠ. Písmena 
UMS znamenají Ústřední matice školská

Atika školy na Václavu s textem Škola, základ 
života – budova byla dokončena v roce 1912

Atika školy na Podlesí

1

2

3

4

5
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ohlédnutí za školním rokem

Přestože mezi konanou akcí, o níž si pře-
čtete níže, a dneškem uplynulo už pár týdnů, 
vracíme se k ní touto vzpomínkou a poděko-
váním rychvaldským hasičům, neboť na vy-
dařené aktivity se vzpomíná ještě mnohem 
déle...

31. května 2012 proběhlo v Mateřské 
škole Rychvald-Podlesí zábavné odpoledne u 
příležitosti oslav Dne dětí. Učitelky a mamin-
ky dětí společně 
zorganizovaly a 
připravily roz-
manitý program 
plný sportovních 
a zajímavých čin-
ností. 

Nejprve si 
mohly děti vy-
zkoušet své pohy-
bové dovednosti 
v překážkové 
dráze, plné růz-
ných sportovních 
disciplín, či v 
závodech na od-
rážedlech a ko-
loběžkách. Pohybovou soutěž pak vystřídala 
výtvarná činnost, v níž děti malovaly štětcem 
a barvami na plátna obrázky. Malovaná plát-
na se pak ve finále připevňovala na dřevěnou 
konstrukci a vytvořila stěny indiánského sta-
nu.

Největším zážitkem nejen pro ty nejmen-
ší, ale i pro rodiče byl okamžik, kdy učitelky 
oznámily dětem, že kousek od naší školky 

Návrat k jednomu skvělému letnímu 
odpoledni a poděkování hasičům

hoří. Všichni se rychle přemístili k požáru a 
za chvíli již mohli sledovat hasičské auto s 
houkající sirénou i hasiče, kteří začali oheň 
hasit. I když se jednalo jen o cvičný poplach, 
děti jej velmi intenzivně prožívaly. Velký ob-
div také vzbudila prohlídka hasičského auta a 
jeho výbavy. 

Tímto zároveň zpětně rádi děkujeme Ha-
sičskému sboru v Rychvaldu za pomoc a vě-

novaný čas při 
organizaci dět-
ského dne. 

V závěru ce-
lého zábavného 
odpoledne jsme 
n e z a p o m n ě l i 
naše nejmenší 
závodníky za 
jejich sportovní 
výkony pochvá-
lit a ocenit diplo-
mem a sladkou 
odměnou. Nako-
nec rodiče opekli 
dětem u táboráku 
párky.

Myslím si, že z výrazu tváře dětí a rodi-
čů bylo patrné, že se všem skvěle připravený 
dětský den velice líbil. A tak mi nezbývá než 
vřele poděkovat za svědomitou přípravu uči-
telkám Janě Siřinkové a Renátě Plasgurové i 
dalším zaměstnancům MŠ a rodičům, kteří se 
aktivně zapojili do přípravy této akce.

Žaneta Grochovská 
MŠ Rychvald-Podlesí

Vážení rodiče, vážení přátelé, milé děti,
u příležitosti nového školního roku bych 

vás chtěla jménem pedagogického sboru i 
ostatních zaměstnanců školy všechny pozdra-
vit a přivítat mezi námi.

Velmi jsme se na vás těšili. Tam, kde to 
bylo třeba, vás čekají nově vymalované třídy 
a na zahradě nová průlezka. V hlavní budově 
školy na sídlišti, ulice Mírová, je v přízemí 
zřízena logopedická poradna Ladislavy Kava-
nové. Rodiče dětí mohou poradnu kontakto-
vat na telefonním čísle 732 831 776. 

Rádi bychom také zvýšili informovanost 
rodičů o dění ve škole a zintenzivnili vzá-
jemnou komunikaci. Za tím účelem byly zří-
zeny nové webové stránky na adrese www.
msrychvald.cz. Budou na nich po delší odml-
ce opět pravidelně aktualizované informace. 
Předpokládáme rozšíření možností e-mailové 

komunikace s rodiči, případně podle okolnos-
tí a ohlasu i rozšíření stránek o interaktivní 
funkce. Nová e-mailová adresa na MŠ je: re-
ditelka@msrychvald.cz.

Škola rovněž přechází na mobilního ope-
rátora a pevné linky budou zrušeny. Z toho 
důvodu je třeba omlouvat nepřítomnost dětí, 
případně dodatečně přihlašovat ke stravě, u 
vedoucí jídelny paní Pastuchové. 

Nová telefonní čísla na vedení školy jsou:
Osoba	 Telefonní číslo
Ředitelka	 734 788 700
Zástupkyně ředitelky	 734 788 710
Vedoucí jídelny	 734 788 707
Děkuji všem, kdo se přičinili o zdárné za-

hájení nového školního roku, a rodiče i přátele 
školy prosím, aby nám zachovali svou přízeň. 
Těšíme se na spolupráci s vámi!

Alena Vansová, ředitelka MŠ Rychvald

Zahájení nového školního roku  
v Mateřské škole Rychvald

Na poslední zářijovou sobotu 29. září 2012 
zve Město Rychvald všechny děti i jejich rodiče 
na další turistickou trasu plnou soutěží odměně-
nou sladkostmi a drobnými dárečky.

Na samém konci na nás čeká Richmond 
City Ranch, kde si upečeme klobásky, zazpí-
váme v doprovodu kytary a děti si mohou za-
jezdit na místních konících.

Sraz v 9.00 hod. u Kulturního domu 
Rychvald. 

Přihlásit se můžete do 25. září na tel. čísle 
596 572 511.                      Těšíme se na vás!

Věra Cieslarová 

Další Rychvaldská  
stopa s buřty, kytarou, 
zpěvem a koňmi

Dům dětí a mládeže Bohumín zve všech-
ny (nejen) hyperaktivní děti, které mají rády 
hudbu, pohyb a tanec, do tanečního souboru 
Radost & Impuls.

Přijímáme děti do těchto skupin: 
Název skupiny	 Určena pro děti
Baby balet	 předškolního věku
Děti velikosti „S“ 	 6–9 let
Děti velikosti „XXL“	 10–11 let
Junior team	 12–15 let 
Impuls	 od 16 let
Nábor se koná v úterý 11. září 2012 v tě-

locvičně ZŠ na třídě Dr. E. Beneše v Bohumí-
ně v 17.00 hod.

Soubory Radost a Impuls jsou mnohonásob-
nými mistry ČR, mistry Evropy i mistry světa.

Pedagogičtí pracovníci a trenéři souboru 
se nesnaží děti učit jen tanečním dovednos-
tem, ale k dětem přistupují po celkové stránce 
vzdělávání a všestranného rozvoje osobnosti 
dítěte a mladého člověka.

Bližší informace dostanete na telefonních 
číslech 728 275 910, 720 454 900 a můžete se 
podívat na webové stránky souboru na adrese 
www.radost-impuls.cz.

Těšíme se nejen na nové děti, ale i rodiče, 
neboť členství dětí v souboru se stává koníč-
kem a zábavou i pro rodiče a prarodiče. Kdo 
nikdy nezažil atmosféru, napětí a fanouškov-
ství na taneční soutěži, nikdy neuvěří, že to 
může být stejně zábavné jako na fotbale… 

Lenka Krčová, vedoucí souboru 

Nábor do bohumínského 
dětského tanečního  
souboru Radost & Impuls 



6

inzerceRychvaldský
ZPRAVODAJ

�0

�5

�2�5

�7�5

�9�5

�1�0�0

VINOTÉKA VINEKA 
Vás zve na moravský burčák, který 

bude v prodeji v průběhu měsíce září. 
Více informací na prodejně  

nebo na stránkách  
www.vinotekavineka.webnode.cz  

vineka@email.cz, 737 733 707, po-pá 
9-18, so 8-12 – platební terminál.  

ČS. Armády 269, Ostrava-Michálkovice 

HUKVALDSKÉ 
BRAMBORY 

Osvědčené brambory vypěstované v 
ekologicky čistém prostředí v Pod-

beskydí Vám dovezeme až do domu. 
605 810 342, http://www.webareal.cz/
brambory, superbrambory@email.cz. 

Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč
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UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Malířské, lakýrnické a natěračské práce.  
Opravy a údržba bytů, r.d., domácností. 

Instalatérské práce, obklady, dlažby,  
podlah. krytiny. Sestavování koupel., 
kuch. linek, nábytku. Výškové práce, 

opravy, renovace náb. i starož.  
A jiné služby po dohodě.

Pro velký zájem opakujeme:
MIMOŘÁDNÁ AKCE – ZCELA ZDARMA! 

V úterý dne 11. 9. 2012 v době od 17,00 do 
19,00 hodin bude v Kulturním domě probíhat 
měření fyzické kondice na speciálním přístroji. 
Zájemci se dozví nejen váhu, ale i množství 
tuků, svalů, vody, metabolický věk apod. Rozbor 
výsledků a následná konzultace osobně nebo 
telefonicky je rovněž zdarma. Těšíme se na vás, 
zve Klub zdravé výživy, tel. 739 237 505.

Bohumín
nám. T. G. Masaryka 944
(mezi MěÚ a lékárnou)
tel. 595 172 434

Karviná 
Masarykovo nám. 18/9
(naproti Čedoku)
tel. 595 170 585 

Havířov 

Dlouhá třída 1228/44c
(OD Permon, vedle pošty)
tel. 595 172 678  

Po-Pá 8:30-12:00,12:30-16:30  

do 1 000 ccm 

1 001 - 1 250 ccm 

1 251 - 1 350 ccm 

1 351 - 1 450 ccm 

1 451 - 1 850 ccm 

1 851 - 2 000 ccm 

2 001 - 2 500 ccm 

nad 2 500 ccm

 

1 253,-
1 394,-
1 600,-
1 834,-
2 242,-
2 807,-
3 261,-
4 045,-

 

1 424,-
1 539,-
1 539,-
2 024,-
2 249,-
3 133,-
3 482,-
4 668,-

CENA*
s bonusem 30%

(roční platba)

ZLEVŇUJEME POV.  RUČENÍ!       AKCE**
včetně pojištění živlů
a úrazu řidiče a dětí

*Klient od 26 let, další slevy dle bonusu možné! Plnění 50. mil. Kč, zdarma úrazové pojištění řidiče, asistence.

** Klient od 31 let, plný bonus, menší město, dítě v autě. Plnění 50 mil. Kč, zdarma pojištění vozíku/mopedu, asistence.

WWW.LEVNA-POJISTKA.CZ

pojišťovací a �nanční kancelář

+ Vybíráme z 10 pojišťoven pro Vás to nejvýhodnější.  + Pomůžeme s výpovědí, bonusy převádíme ihned.

řádková inzerce

l Koupím různé starožitnosti (staré obra-
zy, starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), i 
poškozené.  
Mob.: 602 796 422, 608 882 840, tel.: 596 
546 379

l Pronajmu byt v Rychvaldě 2+1 s lodžií. 
Mob.: 605 477 919. 

l Provádíme pokládku plovoucích pod-
lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

l OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNI-
ČEK  v bytě zákazníka. Mechanik: p. Holaň, 
mobil 605 140 362.

l Zumba fitness každé pondělí a čtvrtek 
s certifikovanou lektorkou. Vstupné je jedno-
rázové a přivítáme  na každé lekci nováčky. 
Více informací www.zumba-nadka.cz

l Koupím byt. Na velikosti a stavu 
nezáleží. Platba v hotovosti.  
Mob.: 606 771 551.

l Doučím angličtinu, forma výuky, čas, 
cena a podmínky dle dohody.  
V případě zájmu pište na email: anglictina 
22@email.cz, nebo volejte 724 474 402.

l Garáž u přejezdu pod kostelem pronaj-
mu. Mob.: 604 119 517 

l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamko-
li. Mob.: 731 869 959

l Pálenice Rychvald přijímá přihlášky 
pro pálení ovocných destilátů v sezóně 2012-
13 na tel. čís.: 607 913 821, 604 201 894, 
602 707 722.

l Jsem Váš osobní makléř pro oblast: 
Rychvald, Bohumín, Dolní Lutyně. Pomohu 
Vám s prodejem Vašeho bytu, domu, pozem-
ku nebo Vám pomohu nalézt vhodné bydlení. 
KONZULTACE ZDARMA.  
Kateřina Kubas: 739 345 101, katerina.
kubas@re-max.cz.

vzpomínky, blahopřání

Léta běží, ale vzpomínky na naše drahé zůstávají. 
Dne 18. 7. 2012 jsme vzpomněli nedožitých 100 let našeho drahého otce, 
tchána, dědečka a pradědečka pana Josefa Koběrského a dne 7. 9. 2012 
uplyne 22 let od jeho úmrtí. Rovněž vzpomínáme 22. 9. 2012 6 let od 
úmrtí jeho manželky paní Josefy Koběrské a 27. 9. 2012 uplynou  4 roky 
od smrti jejich syna pana Ladislava Koběrského. Kdo jste je znali a měli 
rádi, vzpomeňte s námi.  
Dcera Olga, snacha Marta, vnuci Jaromír, Vladimír a František s rodinami. 

Dne 1. září 2012 by se dožil 70-ti let můj milovaný manžel  
Hynek Bogacz. 
Tolik jsi chtěl oslavovat ty Tvoje sedmdesátiny, tak sis přál, aby tam 
byli všichni z celé rodiny. Říkal jsi, že už nás bude jenom ubývat. Ale 
že Ty, nejmladší z nás, budeš první, to jsme nikdo nečekali a o to víc to 
bolí. Sešli jsme se můj drahý, celá rodina tak, jak sis přál, ale bylo to 
někde jinde a nějak jinak, než jsme chtěli. Nemohli jsme Ti nic darovat 
ani nic popřát. I já teď nevím, co Ti přát, můžu Ti jenom kytičku a 
rozžatou svíci k Tvé fotografii dát a na Tebe vzpomínat. Ta vzpomínka 

je ještě příliš živá a hodně bolí, můj drahý. Říkají, že čas všechny rány zhojí. Já už toho času 
mnoho nemám, proto pozvedám pomyslnou číši k Tvým sedmdesátinám za celou rodinu i 
za sebe. Buď sbohem, můj milovaný manželi, Tvá milující manželka Anička a dcera Naďa. 

Vše nejlepší, hodně spokojenosti a hlav-
ně zdraví přeje manželka Lenka a dcera 
Anička s manželem. 

Dne 30. 9. oslaví  
91. narozeniny  
pan 
Ladislav Šumek
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Autorem fotografie je Jiří Vasátko, který redakci k naší velké radosti zásobuje nádhernými fotografiemi Rychvaldu, jak je pořizuje z 
letadla. Dosud se nám v RZ nepodařilo najít pro fotografii tak velký prostor, abyste si mohli vychutnat její kvalitu, až nyní...

Pokochejte se! Nabízíme vám letecký snímek  
rekonstrukce rychvalského zámku

Jelikož se všichni nepohybujeme na in-
ternetu, chtěla bych vás i tímto způsobem 
informovat o dění v psích útulcích, v nichž 
dělám dobrovolnici, a snad vás i nalákat k 
tomu, abyste se do aktivit zapojili. Odběra-
telé novinek našich facebookových stránek 
Psí útulek Dětmarovice (okr. Karviná) a 
Psí útulek Bohumín (okr. Karviná) již dob-
ře vědí, že do těchto útulků můžete chodit 
venčit pejsky. Je k tomu potřeba občanský 
průkaz, podle kterého se vyplní formulář 
(děti do 15 let musejí venčit v doprovodu 
dospělého). Pak už popadnete do rukou 
vodítko, na jehož konci je vámi vybraný či 
ošetřovatelem doporučený psík, a vyrazíte 
na procházku. Je to ideální pro ty, kdo si 
nemohou pořídit psa, ale mají rádi jejich 
společnost. Ovšem také ti, kteří na své psí 
přátele nedají dopustit, mohou přijít potě-
šit psí dušičku, jež pro někoho začala být 
na obtíž. A když se poštěstí, můžete během 
pár setkání zjistit, že daný pejsek se zkrátka 
musí stát členem vaší rodiny. 

Oblíbenou akcí se stalo hromadné ven-
čení. To proběhlo v červenci v Útulku pro 
opuštěné psy Dětmarovice a tentokrát do-
razilo za celý den téměř 60 návštěvníků. 
Dokonce se stalo, že na některé nezbyl 

pejsek! Ve 13.00 hod. jsme se s více než 
dvacetičlennou skupinkou lidí v doprovodu 
15 psů vypravili na příjemnou procházku. 
Další takovouto akci plánujeme na pod-
zim. Ale ještě předtím v sobotu 22. září od 
9.30 hod. proběhne Den otevřených dveří, 

který pořádá obec Dětmarovice ve spolu-
práci s útulkem. Pro děti budou připraveny 
hry, můžete si zajezdit na koních, a hlavně  
– můžete se seznámit s tamějšími pejsky! 

Pro změnu v bohumínském útulku se bude 
už v sobotu 8. září 9. od 13.00 hod. konat v 
pořadí první hromadné venčení. Při této pří-
ležitosti si budete moci prohlédnout prostředí 
útulku, psí obyvatele, a jestliže na vás pejsek 
na venčení nezbude, nezoufejte! I tak budeme 
rádi, když se k tomu houfu lidí a útulkáčků 
přidáte. S pejskem, který by vás zaujal, se mů-
žete poznávat během venčení. 

V případě jakéhokoli dotazu se obraťte 
prosím buď na mě prostřednictvím face-
bookových stránek útulků, nebo na zaměst-
nance útulků, telefony: 724 266 257 Dět-
marovice, 731 124 627 Bohumín. Seznam 
dalších útulků v okolí naleznete na webo-
vých stránkách Rychvaldu v sekci Odkazy 
> Zvířecí útulky. Budu se těšit – alespoň 
snad s některými z vás – na viděnou na ně-
které z akcí!                   Radka Matonogová

I venčení pejsků z útulků je pomoc těm, kdo ji potřebují
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z radnice, ohlasy čtenářů Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Ředitel MP Bohumín Karel Vach má na 
to následující názor.

„Strážníci MP vykonávají svou činnost 
z hlediska přepravy strážníků po území 
Rychvaldu třemi způsoby. Buď chodí pěš-
ky jako pěší hlídka, nebo využívají služeb-
ních kol jako cyklohlídka, anebo používají 
služební vozidlo jako autohlídka. U prv-
ních dvou nejčastěji využívaných způsobu 
přepravy strážníků je služební vozidlo MP 
zaparkováno u budovy požární zbrojnice, 
kde mají strážníci svoji služebnu. Nero-

zumím zde Vašemu názoru, co je na této 
skutečnosti nepochopitelné. Pokud máte 
nějaké výhrady ke konkrétním zákrokům 
strážníků, je třeba tyto události konkre-
tizovat (kdy, kde, co) a pak můžeme tyto 
záležitosti prověřit a řešit k oboustranné 
spokojenosti. Výkon služby strážníků MP 
Bohumín v Rychvaldu upravujeme dle kon-
krétních požadavků vedení Města Rychval-
du a jejich priorit. Na každé denní směně 
v pracovní den si ráno chodí strážníci na 
MěÚ v Rychvaldu pro konkrétní instruk-
ce. Taktéž na způsobu řešení dopravních 
problémů a přestupků v souvislosti s ob-
jížďkami opravované ul. Bohumínské jsme 
dohodnuti s vedením Města Rychvaldu. 
Nejsem si vědom, že bych někdy v minu-
losti zpochybnil jednání a odvahu občanů 
města Rychvaldu. Je třeba si taktéž uvědo-
mit, že na základě veřejnoprávní smlouvy 
mezi městy Rychvald a Bohumín MP Bo-
humín vykonává svoji činnost v Rychvaldu 
jen na poloviční úvazek. To znamená, že 
zde každý den sloužíme pouze jednu denní 
nebo noční dvanáctihodinovou směnu. Čin-
nost MP Bohumín v Rychvaldu je pro obča-
ny města Rychvaldu v oblasti bezpečnosti 
určitým bonusem navíc ze strany Města 
Rychvaldu. Trvale by bezpečnost osob a 
jejich majetku měla zajišťovat policie ČR.“ 

Na závěr se pokusím o několik po-
známek ze svého pohledu. Hned na úvod 

musím říct, že takovýto obecný závěr zce-
la odmítám a nesouhlasím s tím, že za po-
sledních dvanáct let v Rychvaldu dochází 
k dosti zásadním změnám, a to směrem k 
horšímu. Jako argument mám ten, že kdyby 
tomu tak bylo, tak zde není takový zájem 
o individuální rodinnou výstavbu, život v 
tomto městě a určitě by nedocházelo k tr-
valému nárůstu počtu obyvatel. Já zde žiji 
téměř 40 let a pozitivní změny – aspoň si to 
myslím – nelze přehlédnout. Pokud ovšem 
nejsem odtržen od reality života a dívám se 
na město z globálnějšího pohledu.

Co se týče spolupráce s městskou poli-
cií, zde skutečně jsme v každodenním sty-
ku se strážníky a upřesňujeme si priority 
na dané období. Pro řešení problémů nebo 
výhrad k jejich práci je nutná konkretizace. 
Na obecné připomínky nelze očekávat kon-
krétní odpovědi.

Bezdomovec „Jura“ je evidentně ka-
pitola sama pro sebe, ale je to především 
lidská tragédie. Ani já, ani tajemník měst-
ského úřadu jsme zákony této země nevy-
tvářeli, nicméně všichni se musíme pohy-
bovat v jejich intencích a paragrafy, ty jsou 
bohužel hodně, hodně klikaté. Návrh řešit 
problém odvozem „Jury“ na záchytnou sta-
nici se běžně děje, bohužel náklady s tím 
související hradíme ze společných zdro-
jů. Nařízení toxikologické léčby je hezká 
myšlenka, jen je bohužel nerealizovatelná, 
neboť by s ní „Jura“ musel souhlasit, což 
skoro nepředpokládám. Je svéprávný a v 
demokratické společnosti ho k tomu ne-
donutíte. Je smutné, že naše zákony nám 
příliš vysoké karty do rukou nedávají, ale... 
Blíží se pomalu senátní volby, což takhle 
na nějakém mítinku oslovit příslušného 
kandidáta s myšlenkou řešení? Vždyť tako-
vých „Jurů“ jsou v republice určitě tisíce, a 
kdo jiný by měl znát způsob, jak na to, než 
sami zákonodárci? Nemohu se ale zbavit 
přesvědčení, že část viny na tom nesou ti 
naši spoluobčané, kteří – byť jej musí dobře 
znát – mu to krabicové víno buď donesou, 
nebo prodají. Taky jako levná pracovní síla 
určitě není „Jura“ k zahození. Výsledek pak 
vidíme a náklady neseme všichni. 

Souhlasím s autorem dopisu v tom, že 
zvuková kvalita ze záznamů zastupitelstva 
je špatná. Na tuto skutečnost už na minulém 
jednání ZM upozorňoval tajemník MěÚ, a 
to zejména, jak do mikrofonu mluvit a jak s 
ním zacházet. Bohužel pro některé zastupi-
tele evidentně zbytečně. Ale zde určitě vi-
dím reálnou možnost zlepšení. Naopak co 
brání občanům využít jejich práva zúčast-
nit se zasedání zastupitelstva a slyšet vše 
na vlastní uši? 

Ladislav Sitko
místostarosta

Na aktuální téma:  
Co ještě trápí občany Rychvaldu? 
pokračování ze str. 2  

ohlasy čtenářů

V minulém čísle vyzval místostarosta 
Města Rychvald Ladislav Sitko občany města 
(i ostatní čtenáře), aby mu napsali svůj názor 
na náš Rychvaldský zpravodaj. Přišel jediný 
příspěvek, který otiskujeme, a připomínáme, 
že stále můžete psát své návrhy, připomínky 
i postřehy, a to na adresu sitko@rychvald.cz.

Krásný den, už dávno jsem Vám chtěla 
napsat, že se nám s manželem „nový zpravo-
daj“ moc líbí. A proto ho přečteme opravdu 
celý! Ale jak už to bývá, když je člověk spo-
kojený, otálí s pochvalou a bere to jako sa-
mozřejmost. Proto se velice podivuji názoru 
paní, která označila Rychvaldský zpravodaj 
jako „drbárnu“. Že je velice jednoduché kriti-
zovat, to zná každý, kdo něco dělá pro druhé.

Mě by jako občanku Rychvaldu zajímalo, 
co by ona paní potřebovala vědět více, než 
ve Zpravodaji je psáno. A to by mě zajímalo 
opravdu moc!!!

Všichni, kdo se staráte o to, co ve Zpra-
vodaji bude, zasluhujete jen a jen pochvalu, a 
velkou!                                 Děkujeme vám. 

Manželé Kolarčíkovi

Vzpomínáte? Jak plyne život i vývoj 
Rychvaldského zpravodaje...
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kultura, krimi, volbyRychvaldský
ZPRAVODAJ

Již podeváté se duchovní hudbou rozezní 
prostory kostelů osmnácti měst a obcí Morav-
skoslezského kraje, neboť již podeváté se tato 
města a obce stanou hostiteli Svatováclavské-
ho hudebního festivalu. 

Největší osobností letošního ročníku bude 
bezesporu sólistka curyšské opery a jedna z 
nejlepších mozartov-
ských interpretek své 
generace, rodačka ze 
sousední Orlové, fe-
nomenální sopranist-
ka Martina Janková, 
která vystoupí na za-
hajovacím koncertu 
28. září v Katedrále 
Božského Spasitele 
v Ostravě.

Rychvald jako 
jedno z měst, která 
mají tu čest podí-
let se na pořádání 
jednoho z koncertů, 
přivítá dva umělce, 
kteří se zaměřili na 
studium a interpreta-
ci barokní hudby.

Lenka Torgersen 
se po studiu na pl-
zeňské konzervatoři a pražské AMU začala 
věnovat hře na barokní housle a interpretaci 
staré hudby a v letech 1999–2003 se v tom-
to oboru zdokonalovala na Schola Cantorum 
Basiliensis. V současné době je koncertní 
mistryní souborů Collegium Marianum a La 
Centra Barockorchester Basel a spolupracuje 
s mnoha dalšími soubory i sólisty v oblas-
ti staré hudby. Od roku 2008 vyučuje hru na 
barokní housle na Týnské škole při Karlově 
univerzitě v Praze.

Jordan Fumado Jornet se narodil ve špa-
nělské Tortose. První hudební vzdělání získal 

na hudební škole v Ampostě, kde pak pokra-
čoval ve studiu hry na violoncello na Conser-
vatorio Profesional. Jeho zájem o hru na cem-
balo ho dovedl ke studiu na Conservatorio 
de Terrassa v Barceloně. Po získání státního 
stipendia pokračoval ve studiu na Královské 
konzervatoři v Haagu a své vzdělání završil 

studiem hry na cem-
balo, generálbasu a 
improvizace v Basi-
leji na Schola Can-
torum Basiliensis 
a studiem v oboru 
muzikologie na uni-
verzitě v Salamance. 
V současné době je 
uměleckým vedou-
cím souboru Com-
pendio Harmonico, 
spolupracuje s mno-
ha dalšími sobory i 
sólisty a je profeso-
rem hry na cembalo 
na Conservatorio 
Madrid. 

Oba mladí uměl-
ci se na koncertu v 
Rychvaldu předsta-
ví v sólových i ko-

morních skladbách barokních skladatelů J. S. 
Bacha, D. Buxtehudeho, J. H. Schmelzera a  
H. I. F. Bibera.

Koncert se uskuteční ve čtvrtek 4. října v 
18.00 hod. v prostorách Husova sboru. Vstu-
penky v ceně 150 Kč a 100 Kč (pro seniory, 
studenty a ZTP) bude možno zakoupit v ZUŠ 
Rychvald nebo přímo před koncertem.

Jménem komise kulturní a společenské 
činnosti vás k účasti na tomto uměleckém zá-
žitku zve

Vlasta Matonogová
předsedkyně komise

Pozvánka na čtvrtek 4. října  
na Svatováclavský hudební festival

Jordan Fumado Jornet

Lenka Torgensen

krimi střípky

Vážení spoluobčané, 
chtěl bych vás pouze krátce upozornit 

na skutečnost, že krádeže v domech neuti-
chají, spíše naopak. Nyní je v kurzu zahrad-
ní technika, a to jakákoliv – pily, vrtačky, 
sekačky, křovinořezy... Vím o dvou přípa-
dech z Podlesí, které se staly v nedávné 
době, a u obou šlo o zahradní techniku. V 
jednom případě byla sekačka nalezena čle-
nem mysliveckého sdružení v lese poblíž 
domu, kde byla odcizena. Lze tedy usoudit, 
že si zlodějíčci lup někde ukryjí, nechají 
pár dní „v klidu“ a pak se pro něj zřejmě 
vracejí. Pro vstup na pozemek si pachatelé 
prostřihli u obou domů plot, čímž vzniká 
další škoda. Nezapomínejte tedy při zabez-
pečování svého majetku také na garáže, 
kůlny a zahradní domky a neusnadňujte 
pachatelům jejich „práci“. Při spatření če-
hokoliv podezřelého se neváhejte obrátit na 
tísňové linky Policie ČR či městské policie.

Jan Skřížala

Chystala jsem oslavu narozenin svého 
syna Lukáše. Dověděla jsem se, že pan Jiří 
Michal se svojí ženou Márií otevřel u vás na 
náměstí restauraci Barborku. Přátelé mi řek-
li, abych se tam zajela podívat, že se jim tam 
moc líbilo...

Přestože jsme z Ostravy-Poruby, jeli jsme 
si domluvit oslavu. Samozřejmě nám majitelé 
restaurace Barborka oslavu připravili, a do-
konce na objednávku vyrobili slaný chlebový 
dort.

Když jsme do Barborky vstoupili, měla 
jsem – a nejen já – velmi dobrý pocit.

Velmi pěkné prostředí a vkusně zařízená 
restaurace nás velmi potěšila.

Naše překvapení pokračovalo, když jsme 
byli uvedeni do salonku, kde úprava a celkový 
pohled byly moc hezké.

Salonek je vyzdoben obrazy, které je mož-
no si zakoupit. (Toho využil můj syn a obraz, 
který se mi moc líbil, dostanu k blížícím se 
narozeninám.)

Opravdu hezká podívaná a příjemné pro-
středí!

A pak došlo na jídelníček a objednávku 
jídla, které nám všem moc chutnalo.

Byla jsem nadmíru spokojena s obsluhou 
a vůbec s prostředím i personálem. Myslím, 
že můžete být hrdí, že u vás máte takovou su-
per oázu klidu a výborného jídla.

Budu všem Ostravákům doporučovat na 
oslavy nejen rodinné, ale i na posezení s přá-
teli.

Ještě jednou za všechny své rodinné pří-
slušníky děkuji za skvělé zážitky! 

Dana Karbanová Svobodová

Chvála restaurace  
Barborky doletěla až  
za hranice Rychvaldu...
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sport Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Muži (okresní přebor, Karviná)
Datum Den Čas Kolo Domácí Hosté

16. 9. ne 16.00 6 Inter Petrovice Slavoj Rychvald
22. 9. so 15.30 7 Slavoj Rychvald Slovan Horní Žukov
29. 9. so 15.30 8 FK Těrlicko Slavoj Rychvald
6. 10. so 15.00 9 Slavoj Rychvald Horní Bludovice

13. 10. so 15.00 10 Lokomotiva Louky Slavoj Rychvald

20. 10. so 14.30 11 Slavoj Rychvald FK Bohumín B 
(Vrbice)

28. 10. ne 14.00 1 Sokol Věřňovice Slavoj Rychvald
3. 11. so 14.00 2 TJ Petřvald Slavoj Rychvald

Dorost (okresní přebor, Karviná)
Datum Den Čas Kolo Domácí Hosté

8. 9. so 13.45 5 Slavoj Rychvald Sokol Dolní Lutyně
15. 9. so 14.00 6 FK Bohumín Slavoj Rychvald
22. 9. so 13.45 7 Slavoj Rychvald Slovan Horní Žukov
29. 9. so 13.15 8 FK Těrlicko Slavoj Rychvald
6. 10. so 12.45 9 Slavoj Rychvald SK Dětmarovice

14. 10. ne 11.45 1 Horní Bludovice Slavoj Rychvald
20. 10. so 12.15 2 Slavoj Rychvald Slovan Záblatí
28. 10. ne 14.00 3 VOLNO Slavoj Rychvald
Žáci (okresní přebor, Karviná)
Datum Den Čas Kolo Domácí Hosté

9. 9. ne 16.00 5 Slavoj Rychvald Viktorie Bohumín
15. 9. so 16.00 6 Slavoj Rychvald Sokol Dolní Lutyně
23. 9. ne 16.00 7 Slavoj Rychvald Sokol Dolní Lutyně
29. 9. so 10.30 8 SK Stonava Slavoj Rychvald
7. 10. ne 15.00 9 Slavoj Rychvald Slovan Horní Žukov

13. 10. so 13.00 10 Viktorie Bohumín Slavoj Rychvald
21. 10. ne 12.30 1 Sokol Věřňovice Slavoj Rychvald
28. 10. ne 12.00 2 Sokol Dolní Lutyně Slavoj Rychvald

4. 11. ne 14.00 3 Slavoj Rychvald SK Stonava
Mladší žáci (městská soutěž, Ostrava)
Datum Den Čas Kolo Domácí Hosté

9. 9. ne 14.00 5 Hošťálkovice Slavoj Rychvald 
14. 9. pá 16.30 6 Slavoj Rychvald Velká Polom
18. 9. ne 13.30 3 Stará Bělá B Slavoj Rychvald
23. 9. ne 10.00 7 Polanka Slavoj Rychvald
28. 9. pá 16.30 8 Slavoj Rychvald Hlubina
5. 10. pá 16.30 9 Klimkovice Slavoj Rychvald

12. 10. pá 16.30 10 Slavoj Rychvald Muglinov
19. 10. pá 16.30 11 Koblov Slavoj Rychvald
26. 10. pá 16.30 12 Slavoj Rychvald FCB dívky

4. 11. ne 11.00 13 Dolní Lhota Slavoj Rychvald
9. 11. pá 16.30 1 Slavoj Rychvald VOLNO

16. 11. pá 16.30 2 Slavoj Rychvald Pustkovec

Termínová listina fotbalu  
TJ Slavoj na podzim 2012

Mladší přípravky (turnajový způsob, Karviná)
Turnaj Kolo Týden Od Do Domácí Hosté

č. 9 II. 37 10. 9. 16. 9. Horní Suchá
Slavoj 
Rychvald, FK 
Bohumín 

č. 12 III. 39 24. 9. 30. 9. MFK Karvi-
ná B

Slavoj 
Rychvald, Dět-
marovice, Dolní 
Lutyně

č. 16 IV. 41 8. 10. 14. 10. Orlová A

Slavoj 
Rychvald, 
Český Těšín, 
Orlová B

č. 23 V. 43 22. 10. MFK Karvi-
ná A

Slavoj 
Rychvald, Horní 
Žukov, MFK 
Karviná B

Kolo Utk. Dat. Den Hod. Domácí Hosté
1 4 16. 9. ne 10.00 TJ Sl. Rychvald Svinov G
2 8 19. 9. st 17.00 Vratimov C TJ Sl. Rychvald
3 13 30. 9. ne 10.00 TJ Sl. Rychvald TJ Sokol Kr. Pole
4 19 2. 10. út 17.00 SDDM A TJ Sl. Rychvald
5 22 14. 10. ne TJ Sl. Rychvald volný los
6 30 16. 10. út 17.00 Polanka B TJ Sl.Rychvald
7 31 28. 10. ne 10.00 TJ Sl. Rychvald Slovan Ostrava D
8 40 11. 11. ne 10.00 TJ Sl. Rychvald Hrabůvka G
9 42 16. 11. pá 18.00 TJ Ostrava KTSI TJ Sl. Rychvald

10 46 22. 11. čt 18.00 Slovan Ostrava D TJ Sl. Rychvald
11 55 29. 11. čt 17.00 Hrabůvka G TJ Sl. Rychvald
12 57 9. 12. ne 10.00 TJ Sl. Rychvald TJ Ostrava KTSI
13 65 16. 12. ne 10.00 TJ Sl. Rychvald Polanka B

Stolní tenis – rozlosování  
v TJ Slavoj MP IV. třídy

Den Pořad. Co Hod. Poznámka
8. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Sokol Dolní 

Lutyně 13.45 fotbal, dorost

8. 9. Baník Slovan Orlová – Baník 
Rychvald 16.00 fotbal, muži

8. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Lokomotiva 
Petrovice B 16.00 fotbal, muži

9. 9. RŠO Přátelské utkání Rybnik  
– Rychvald 9.00 šachy, Rybnik 

(PL)
9. 9. Slavoj Hošťálkovice – Slavoj 

Rychvald 14.00 fotbal, ml. žáci

9. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Sokol Dolní 
Lutyně 16.00 fotbal, žáci

14. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – V. Polom 16.30 fotbal, ml. žáci
15. 9. Sokol Oddílový turnaj, tie-break muži 

„Buntkoři“ 14. roč. 8.30 tenis, soko-
lovna

15. 9. Sokol Oddílový turnaj, tie-break ženy 
„Gryfenky“ 7. roč. 8.30 tenis, soko-

lovna
15. 9. Slavoj FK Bohumín – Slavoj 

Rychvald 14.00 fotbal, dorost
15. 9. Baník Petřvald – Baník Rychvald 16.00 fotbal, muži
16. 9. Slavoj Inter Petrovice – Slavoj 

Rychvald 16.00 fotbal, muži

16. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – B. OKD 
Doubrava 16.00 fotbal, žáci

18. 9. Slavoj St. Bělá B – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, ml. žáci
22. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Slovan 

Horní Žukov 13.45 fotbal, dorost

22. 9. Baník Baník Rychvald – Lokomotiva 
Petrovice 16.00 fotbal, muži

23. 9. Slavoj Polanka – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, ml. žáci
23. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Slovan 

Horní Žukov 16.00 fotbal, muži
23. 9. Slavoj VOLNO – FK Bohumín 16.00 fotbal, žáci
28. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Hlubina 16.30 fotbal, ml.
29. 9. Slavoj FK Těrlicko – Slavoj Rychvald 13.15 fotbal, dorost
29. 9. Slavoj FK Těrlicko – Slavoj Rychvald 15.30 fotbal, muži
30. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Sokol 

Věřňovice 15.30 fotbal, žáci

30. 9. Baník Inter Petrovice – Baník 
Rychvald 15.30 fotbal, muži

5. 10. Slavoj Klimkovice – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, ml. žáci
6. 10. Sokol Zakončení tenisové sezony 

(zazimování kurtů) 9.00 tenis, soko-
lovna

6. 10. Slavoj SK Stonava – Slavoj Rychvald 10.30 fotbal, žáci
6. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – SK Dětma-

rovice 12.45 fotbal, dorost

6. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Horní 
Bludovice 15.00 fotbal, muži

6. 10. Baník Baník Rychvald – Slovan 
Horní Žukov 15.00 fotbal, muži

Sportovní akce na září
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Místní sdružení ODS v Rychvaldu ve 
spolupráci s rychvaldským skautským od-
dílem Skarabeus pořádá v sobotu 22. září 
2012 první ročník westernového dne. Akce, 
která proběhne v areálu hasičské zbrojni-
ce SDH Rychvald, začíná ve 14.00 hod. a 
návštěvníky čeká bohatý stylový program 
nabitý westernovou show, tancem, hudbou 
i soutěžemi. 

Můžete se těšit na vystoupení westerno-
vé skupiny Pedro and Bandidas, v jejímž re-
pertoáru jsou jak klasické country tance, line 
dance a kankán, tak i střelecká show, žonglo-

vání s kolty a ukázky dovedností s honáckými 
biči. O hudební doprovod se postará skupina 
Šviháci a pro děti je připravena celá řada za-
jímavých soutěží, z nichž mnohé ve wester-
novém stylu (jak jinak). Samozřejmostí, která 
nemůže chybět, budou projížďky na koních z 
rychvaldského ranče Richmond City.

Vstup na akci je zdarma.
Srdečně zveme všechny občany, zejména 

pak děti a jejich rodiče, a těšíme se na hojnou 
účast.

Jan Kutáč 
za pořadatele

Přestože od XV. všesokolského sletu v 
Praze uběhly již dva měsíce, ráda bych napsa-
la pár řádků o naší účasti na této krásné akci.

V sobotu 30. června 2012 odjela padesá-
tičlenná výprava tanečníků TS RITMO DDM 
a OKOLA Rychvald do Prahy zúčastnit se 
sletových a podiových vystoupení s vlast-
ními choreografiemi. Čekal nás týden plný 
zážitků a bohatého programu, který jsme si 
podle časových možností ještě doplňovali. A 
tak skupina mladších tanečnic (ve věku 7–8 
let) mimo každodenních zkoušek na stadionu 
Synot Tip Aréna viděla také velkou část histo-
rické Prahy. Starší tanečnice v průběhu sletu 
vystupovaly ve třech doprovodných progra-
mech u Tyršova domu, v Edenu a na Staro-
městském náměstí, kde zvláště s choreografií 
Sestry v akci slavily velký úspěch. Mnoho tu-
ristů zde žádalo o společnou fotografii, a tak 
Ritmo v kostýmech jeptišek zůstane za hra-

nicemi naší země ve vzpomínkách převážně 
japonských turistů. Po čtyřech dnech zkoušek 
a nácviků přišly dva dny hromadných vystou-
pení. Skladba pro mladší žákyně pod názvem 
Jonatán byla zařazena do obou hlavních pro-
gramů. Svá vystoupení Berušky zvládly na 
jedničku. To první v pozdních večerních ho-
dinách v silném dešti, druhé následující den 
ve velkém horku. Starší tanečnice ve skladbě 
pro dorostenky pod názvem Nebe nad hlavou 
cvičily ve druhém programu a byly součástí 
závěrečného obrazu, kterým se slet uzavíral.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem 
účastníkům našeho „sletového“ zájezdu za je-
jich zodpovědný přístup k celoročnímu nácviku 
a disciplínu, bez které bychom tak náročný pro-
gram nezvládli, a hlavně za bezproblémový a po-
hodový průběh celého týdne, protože s tak prima 
dětmi je radost podobné akce absolvovat. Věřím, 
že si všichni z Prahy odvezli mnoho krásných zá-

V pátek 14. září 2012 se uskuteční již 
tradiční fotbalový zápas mezi bývalými hráči 
Baníku Rychvald a 
Policií ČR Bohu-
mín.

Začátek utkání 
je v 16.45 hod. Ob-
čerstvení zajištěno. 
Srdečně zveme 
všechny fanoušky 
sportu.

Petr Chorobík

Ritmo se představilo na XV. všesokolském sletu v Praze

Tradiční fotbalové utkání 
s policií na Baníku

žitků a za šest let se opět na nácvik hromadných 
skladeb pro všesokolský slet přihlásí.

Děkuji také všem jejich rodičům za pod-
poru a důvěru, kterou nám dali. Moc nás po-
těšilo, že se mnozí z nich přijeli do Prahy na 
vystoupení podívat nebo nás sledovali u tele-
vizních obrazovek.

A především bych chtěla poděkovat těm, 
kdo nám svou finanční pomocí umožnili se 
XV. všesokolského sletu v Praze zúčastnit. 
Našemu hlavnímu partnerovi Firmě THK  
– Čechpol, s. r. o., dále firmě Atos, s. r. o., 
Městu Rychvald, firmě Autosalon Kudrna, s. 
r. o., firmě Gesomont, s. r. o., panu Andreji 
Kopčajovi a naší Tělocvičné jednotě Sokol 
Rychvald i všem jejím sponzorům. Díky je-
jich pomoci mohly děti zažít jedinečnou at-
mosféru celého sletu, která se jim navždy za-
psala do jejich pamětí a srdcí.

Kateřina Matušínská, trenérka Ritma

Odpoledne ve westernovém stylu


